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一、单项选择题：本题共8小题，每小题3分，共24分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.如图所示为世界上最大的无轴式摩天轮“渤海之眼”，位于山东省潍坊市白浪河入海口，其直径125m，有36个完全相同的轿厢，轿厢匀速转动。这些轿厢具有相同的
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A.线速度     B.向心加速度     C.向心力     D.周期

2.如图所示为两水平路面间的一个壕沟，壕沟宽度和路面落差图中已标出。一玩具电动小车从壕沟一侧水平飞出，忽略一切阻力，取g=10m/s2。为保证小车跨越壕沟，则小车落地的最小速度为
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3.某质点在Oxy平面上运动。t=0时，质点位于y轴上，它沿x方向运动的速度－时间图像如图甲所示，它沿y方向的位移－时间图像如图乙所示。则质点
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A.在2s内运动轨迹是直线       B.t=0.5s时，速度方向与x轴成45°并偏向y轴正方向

C.t＝2s时，速度大小为8m/s     D.第1s内，位移大小为5[image: image8.wmf]2

m

4.物体在水平恒力F作用下，在光滑水平桌面上运动，某时刻物体的速度如右图所示，则物体其后的运动轨迹可能是下图中的
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5.如图所示，圆盘在水平面内转动，盘面上有一个茶壶，始终与盘保持相对静止。则
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A.茶壶只受摩擦力作用

B.当圆盘匀速转动时，茶壶离盘中心越近越容易侧滑

C.当圆盘减速转动时，茶壶受到的摩擦力不指向圆心

D.若圆盘突然停止转动，茶壶将沿半径方向向外滑动

6.“神州星”和“杨利伟星”是经国际小行星命名委员会命名的行星，其轨道位于火星和木星轨道之间。已知“神州星”每天绕太阳运行174万公里，“杨利伟星”每天绕太阳运行145万公里，假设两行星均做匀速圆周运动。则“杨利伟星”的

A.轨道半径小     B.加速度小     C.角速度大     D.公转周期小

7.2021年2月10日，天问一号探测器成功制动，进入近火点高度为400km的椭圆轨道。如图所示，M、N分别为椭圆轨道的近火点和远火点，则
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A.探测器在M点的速度等于N点的速度

B.探测器在M点的速度等于在该高度做圆周运动的速度

C.探测器在M点的加速度大于N点的加速度

D.为降低近火点高度，应在M点点火，沿运动方向加速

8.在月球表面上，宇航员将物体以初速度v0沿与水平成30°角的方向斜向上抛出，物体距抛出点上升的最大高度为h，已知月球直径为d。则月球上的第一宇宙速度为
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二、多项选择题：本题共4小题，每小题4分，共16分。在每小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分。

9.如图所示，一根长为L的轻绳，一端固定在天花板上的O点，另一端系一小球，小球在水平面内做匀速圆周运动，重力加速度为g，绳与竖直方向的夹角为θ，则
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A.小球受重力、绳的拉力和向心力三个力的作用

B.小球转动的角速度为[image: image17.wmf]g

Lcos

q


C.若增大小球转动的角速度，绳与竖直方向的夹角将增大

D.若增大小球转动的线速度，绳与竖直方向的夹角将减小

10.如图所示，跨过滑轮的细绳一端拴在小车上，一同学以v0的速度匀速下拉另一端，当小车沿水平地面运动到图示位置时，绳与水平方向成45°角，则
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A.此时小车的速度大小为[image: image19.wmf]0
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       B.此时小车的速度大小为[image: image20.wmf]2

v0
C.到达该位置前小车做加速运动       D.到达该位置前小车做减速运动

11.第一宇宙速度v1与第二宇宙速度v2的关系是v2=[image: image21.wmf]2

v1。已知某星球半径是地球半径R的[image: image22.wmf]1

3

，其表面的重力加速度是地球表面重力加速度g的[image: image23.wmf]1

6

，地球的平均密度为ρ，不计其它星球的影响，则该星球的

A.第二宇宙速度为[image: image24.wmf]3
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        B.第二宇宙速度为[image: image25.wmf]2
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C.质量为[image: image26.wmf]3
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              D.平均密度为[image: image27.wmf]2
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12.跳台滑雪是第24届北京冬奥会的一个项目，比赛中运动员穿专用滑雪板，在滑雪道上获得一定速度后从跳台飞出，在空中飞行一段距离后着陆。如图所示，若运动员从跳台A处以v0=20m/s的初速度水平飞出，在平直斜坡B处着陆。若斜坡的倾角为37°，不计空气阻力，g=10m/s2，sin37°=0.6，cos37°=0.8。则
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A.运动员在B处时速度与水平方向夹角为74°   B.运动员在B处着陆时的速度大小是25m/s

C.运动员在空中到坡面的最大距离为9m       D.A、B间的距离为75m

三、非选择题：本题共6小题，共60分。

13.(6分)发球机能间隔相同时间以相同速度发射小球，如图所示为发球机发出第5个小球时拍摄的一张照片。已知竖直背景墙的正方形瓷砖边长为0.2m，g取10m/s2，不计空气阻力，小球速度平行于竖直墙面，根据照片可以计算：
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(1)最高点时小球的速度大小            m/s；

(2)此时2球的速度大小为            m/s。

14.(8分)一探究小组利用圆周运动的知识，研究“3×4速”山地车各档位下的速度，操作如下：
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(1)推自行车沿直线前进，测得车轮转动一周自行车前进的距离L。则自行车的车轮外缘的半径为            ；

(2)数出3个牙盘和4个飞轮上齿的个数如下表所示：
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若自行车脚踏板的转速一定，“1×4”档时的速度为v1，“2×4”档时的速度为v2，“3×2”档时的速度为v3，则v1：v2=            ，v1：v3=            ；

(3)若脚踏板的转数为n(n为每秒钟转动圈数)，则该自行车的最大速度为           。

15.(8分)木星是太阳系中体积最大的行星，卫星众多。已知木星质量为2.0×1027kg、半径为7.0×107m；其中某卫星质量为1.5×1022kg，做圆周运动的半径为1.0×109m；忽略木星的自转，G=6.67×10－11N·m2/kg2，请根据以上数据计算(结果保留两位有效数字)

(1)木星表面的重力加速度大小；

(2)该卫星的周期。

16.(10分)汽车转弯时容易发生侧滑，为了保障汽车转弯时的安全，公路的转弯处往往外侧比内侧要高一些。一质量为m的小汽车匀速率行驶在半径为R的等高圆弧弯道上，路面的倾角为θ，轮胎与路面之间的动摩擦因数为μ，最大静摩擦力等于滑动摩擦力，重力加速度为g，求
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(1)汽车在转弯处恰好无侧滑趋势的速率；

(2)汽车在转弯处无侧滑时的最大速率。

17.(12分)在某次投篮表演中，运动员将篮球以与水平成45°的倾角抛出，篮球直接入筐。该次投篮，出手点比篮筐低0.6m，出手点到篮筐的水平距离为4.2m，不考虑空气阻力和篮球篮筐大小，g取10m/s2。求篮球

(1)抛出时的速度大小；

(2)落入篮筐时的速度大小；

(3)投出后的最高点相对篮筐的高度。

18.(16分)如图所示，为一小组在通用技术教室制作的装置，安装在竖直轨道AB上的弹射器可上下移动，能水平射出速度大小可调节的小弹丸。弹丸射出后落在与轨道相接的半圆槽BCD上，O为圆心，C为圆槽最低点，圆槽的半径为R，轨道AB与半圆槽BCD在同一竖直面内，重力加速度为g。
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(1)若弹丸以v0射出，为保证小球可以落到槽内，弹射器离B点最大距离为多少？

(2)若在槽CD上开一个小孔P，∠POD=60°，弹丸落到小孔时，速度恰沿OP方向，弹射器离B点的高度应为多少？

(3)若弹射器离B点高度为h，为了保证弹丸可以落到槽上CD段，则弹丸速度应该控制在什么范围之内？

(4)弹丸射出速度为v，用h表示弹射器离B点的高度，t表示弹丸从射出到落到槽面上所经历的时间，请写出h与t的关系式。

[image: image34.png]BYESEERREDIRE
2021.5

—. EEERE: AGH SN, HNE3 S, #£24 5. SMBRHUHENETR, RE
—MERREHEEBEERN,
1. D 2. C 3. D 4. A 5. ¢C 6. B 7. C 8. A
IR ARHANGE, SNE4 S, #1165, SMBBHNENERR, HH
ARE-MERER, BHESNETER, £MEXNNE4 95, ENEREHEF2

5, FIEHENFO 5,
9. BC 10. BC 11. AD  12. CD

=, &SRR ARG, #60 5o
13. (4253 43,3k 6 41)

(D1 (2) V17
14, (5252 47,368 41)

(1)2& (2)4:3 4:1 (3)4nL
15, fif: (1) AR A 51 S @ e

g=27m - s~
(2) W A 51 e
GMl:mﬁr
r /s
T=54x10"s
o QOFK 1 4, A4 HEX2 5, %84
16. i (1) KGR LT a3

©@ e 80 e



[image: image35.png]2

mgtanf =m % O

v = /gRtanf &)
(2) ﬁ&%ﬁiﬁﬁfﬁﬁﬂ?,ﬂﬁ@}ﬁﬁﬁ&%ﬁ [P S TSN

K7 18] fcos + Fysing =m %" ®
W E 7 1] : Fycosd — fsing = mg @
Sf=uFy ®
v = gRﬁ :i:f)_+ E_C"Sﬁ) ©®
COS using
FpAE A DDODEX2 5, OOFX 1 4,310 5

il R By ) _E IR _E A5 16

(1) BV LSy vy, 57K 77 16118 45 it
v, =, :sz

2
7](" =t

1
By =u,t _?812

® e e



[image: image36.png]-1
vg=Tm * s

(2) BERRABEREE N v,

VJ, = 2 m* s

FANGEEN ', =0, —g
s

v =-—F7"m-s

y 2

v, = 0 +v'i

v = «/ﬁm s

(3) Behiws s X SEEE A R B AR

v'f, =2gAh

Ah =0.625m

i QUEX2 5, A 4HEX1 4,512 5

il (1) ekttt b D s i B R, B b

PIESHTICY N

B F 71 b =2 er

=28

(D RAEILITE R KI5 1R + Reos60° = 1,
B FIF I + Rein60° = 3-gt’

® @

B0 ®a

©e e ®06



[image: image37.png]&L _ tan60°

HOGGH h =k
() HHE b i kit € SR
h+R= %ng

vt =R

A h NP D s IR R

1
h= jgti

v,t, =2R

4 & R 5
fR1% R 2(h+R)svsh 2gh

(4) B R MIELG L 5K F 7 e 6,

U2 EH )] h + Rsind = %gtl

JKFEJ7 1] : R + Reosf =t
HO®E
(%gf B+ (-R)’ =R

IR eI IR Bisr)
oA OX2 5, AR EX1 4,316 5

Q9 ©

®ee o

® ®

®




PAGE  
                   科技让教学更简单   [image: image40.png]


   金榜让学习更轻松                8 / 8

[image: image40.png]